

桓文瑞家庭： 孝老敬亲 乐于助人

□本报记者 高红侠

公公脑血栓留下行动不便的后遗症，婆婆病后成了植物人，从小患癫痫的小叔子终身未娶，面对这个特殊的家庭，家住新华区曙光街街道曙北社区的桓文瑞一家人悉心照顾、不离不弃，他们的孝心和爱心感动了很多人。

桓文瑞家住市区曙光街15号院2号楼2单元，5月26日上午，记者冒雨赶到她家。单元门口“孝善楼道”几个字格外引人注目，走进桓文瑞家，面积不大，陈设简单，但收拾得井井有条。桓文瑞93岁的公公前几天生病住院，她刚从医院守夜回来，满脸疲惫，顾不上休息就开始整理房间、收拾晾在屋里的床单。“前两天洗的，有点儿潮，用电扇吹干了。”勤快的她一边与记者聊天，一边麻利地收拾。

外地来平 撑起一个多难的家

桓文瑞今年52岁，老家在辽宁省朝阳市农村，姊妹五人，1994年，排行老四的她投靠平顶山的姨妈。

1998年，桓文瑞经人介绍和张栓柱结婚，婚后，桓文瑞和公婆一家几口人住在60平方米房子里。桓文瑞的丈夫张栓柱因车祸留下后遗症，不能干重活，公公张全喜是平煤神马建工集团建井三处的退休职工，婆婆王桂芝无业，小叔子张栓成出生4个多月便患上癫痫，没有劳动能力。2001年，张

全喜突发脑血栓，留下偏瘫后遗症。2003年，桓文瑞从原市毛巾厂下岗。为减轻家里的经济负担，桓文瑞和丈夫白天打零工，晚上回家照顾年幼的儿子、两位老人和小叔子。“我3岁时亲生父亲就去世了，母亲又离得远，我把公公婆婆当亲爸亲妈照顾。”桓文瑞说。虽然家里条件一般，但一家人和睦相处，感情很深。

孝道相承 孝老敬亲一家人

2019年10月18日，身体尚可的婆婆王桂芝突发脑出血，虽经多方抢救，却成了植物人。一边要照顾行动不便的公公，再加上植物人的婆婆，一边还得打零工养家，桓文瑞左右为难。婆家姐姐张栓钦心疼她：“小桓，你安心打工吧，我来照顾他们。”为了方便照顾老人，桓文瑞应聘到距家不远的一商场当营业员，每天上半天班，和张栓钦轮流照顾老人。

在他们的言传身教下，桓文瑞的儿子和侄女对老人也很孝顺。有时候他们忙不开，孩子们争着来照顾。2019年10月，桓文瑞的儿子工作拿到第一个月工资后，给爷爷奶奶爸爸妈妈都买了礼物。

2020年10月31日，王桂芝病情加重去世。一家人收拾起悲伤，更加用心地照顾张全喜，每天变着花样给老人做饭，增加营养。几天前，张全喜肺部感染住院，他们轮流照顾。

5月25日晚上9点，下班后的桓文

瑞直接到医院照顾公公。“爸，你认识我吗？”一进病房，桓文瑞和公公打招呼，精神有些恍惚的张全喜愣了一会儿，认出桓文瑞，拉着她的手哭了起来。“我爸就是个老小孩儿，看见小桓来了可亲了。”张栓钦说，“俺张家人可真有福气，这么多年了，多亏有小桓。”话中满是感激。

孝心善举 人人称赞

不仅尽心照顾家人，桓文瑞对院里的邻居也很关照。

同院的赵清玉今年87岁了，老伴多年前去世，儿女均在外地，老人不愿离开家，自己独居。桓文瑞对她格外关照，隔两天不见就去她家看望。今年3月，赵清玉不慎摔倒左胳膊肘部擦伤，自己在家简单包扎了下。几天后，她的肘部发炎、化脓，桓文瑞和张栓钦得知后，帮她清理伤口、敷药、包扎，隔两天去换次药。在她俩的精心护理下，赵清玉的伤口逐渐长好。赵清玉说：“小桓对我们这些老年人可好了，每次见面都是婶长婶短地喊。”

“桓文瑞一家不仅孝敬老人，还乐于助人。”曙光街街道曙北社区居委会副主任杨浩说，桓文瑞家庭及她本人多次获评“市道德模范提名奖”“我身边的好人”“好媳妇”等，他们家更是荣获第二届平顶山市文明家庭称号。2018年，桓文瑞所住的楼道被社区设立为“孝善楼道”。

居民送感谢信 点赞社区服务

□记者 李霞

本报讯“社区管家上岗了，防疫抗疫全面抓……红色衣裳红马甲，默默奉献真伟大，幸福安康千万家。”为感谢疫情期间社区工作人员及志愿者为维护辖区居民健康安全所做的种种努力，5月26日，新华区西市场街道三七街社区居民马燕等人，将一封顺口溜版的感谢信送到了社区。

马燕说，当大家将写感谢信的任务交给她后，她几个晚上都没睡好，最终写出了这封感谢信。

执笔抄写感谢信的是72岁的居民买庆恩，他是位书法爱好者。他说，疫情期间社区工作者不仅忙着防疫，还不忘贴心为居民服务。考虑到他们老年人不会用手机买菜，当时社区联系志愿者隔三岔五订购蔬菜拉到居民楼下，用小喇叭喊大家分单元下楼排队购买。

“我们只是做了应该做的事，没想到居民们都看在眼里，记在了心上。”接过感谢信，三七街社区党委书记宋晓丽感慨道。

城市留言板 4940000

行道树倾斜存隐患

网友“飞飞”留言：市区新华路雷锋小学南侧有七八棵杨树已经倾斜，且有两三棵树的树干上都有裂缝，看上去很不安全，建议有关部门消除隐患。

工地昼夜施工影响休息

市民王女士来电：市区湛北路东段大营村拆迁，天一黑就开始施工，直至凌晨四五点，影响附近居民休息，家里还有备战高考的学生，希望有关部门加以重视。

本报热线工作人员与卫东区环保局联系，工作人员田女士回复：“我们已登记并安排相关人员前去核实处理。”

请失主认领钥匙

5月25日，市民石先生在市区联盟路与体育路交叉口捡到一把钥匙，请失主拨打电话15194602161联系认领。

下水道已疏通

5月23日本栏目刊登了市民田女士反映的问题：市区长江路蓝欣家园2号院大门口有一下水道堵塞，污水横流，居民出行不便。

5月25日下午，本报热线工作人员在现场看到，该下水道已经清理，路面的污水也没有了。

雨水篦子已更换

5月25日本栏目刊登了市民李先生反映的问题：市区开源路与矿工路交叉口东约10米处的非机动车道上有一雨水篦子破损。

5月25日下午，本报热线工作人员再次与市城管处维修二队联系得知，该雨水篦子已更换。

(本报热线办)

义务理发 情暖老人

5月25日，新华区光明路街道新程街社区小广场，志愿者在为老人理发。

据了解，针对近期老人理发不方便的情况，该社区开展义务理发活动，连日来服务辖区数十位老人。有需求的老人，可在本周内上午时段到社区小广场参加活动。

本报记者 张鹏 摄



周末最高气温 38℃

□记者 牛超

本报讯 受大风天气影响，5月26日我市气温短暂回落。据市气象台预

报，未来三天，我市气温将持续升高，周末最高气温达38℃，请市民注意防暑降温，出门做好防晒。

具体预报如下：27日白天到夜里，

晴天间多云，偏南风3级左右，22℃~32℃；28日，晴天间多云，偏南风3~4级，23℃~35℃；29日，晴天转多云，偏南风转偏北风3~4级，24℃~38℃。

爱心企业组织员工无偿献血

□记者 高红侠

本报讯 5月26日上午，市区平安大道与西环路交叉口附近，市瑞邦实业有限公司门前广场上爱心涌动，该公司数十名员工短短两小时无偿献血10800毫升。

当天上午9时许，市中心血站的献血车缓缓驶来。广场上，“疫情无情，瑞邦有爱”的红色条幅格外显眼，该公司

员工戴好口罩、保持间距，排队填写表格、测量血压等，现场秩序井然。“你好，请帮我抽血吧！”该公司员工王君君伸出了胳膊，这是她第四次献血。王君君是个“二胎妈妈”，二宝刚过哺乳期一年。平时，她不仅自己献血，还带动父亲和弟弟一起献血。当天王君君献血200毫升，她说：“担心自己身体还没完全恢复好，这次少献点儿，下次继续努力。”

“无偿献血可以挽救生命，帮助别人，快乐自己。”该公司员工阴化磊当天献血400毫升，他表示自己以后会更加积极地参与。

据该公司总经理李志高介绍，他们曾多次参加捐资助学、无偿献血等公益活动。近日，他和同事收到了市中心血站呼吁大家献血的短信，就在工作群里向全体员工发出无偿献血倡议，得到了积极响应。